

串通操纵价格可罚100万

国务院修改价格违法行为行政处罚规定，加大打击价格违法力度

国务院总理温家宝13日签署国务院令，公布《国务院令》关于修改《价格违法行为行政处罚规定》的决定，自公布之日起施行。

近来一些与人民生活密切相关的商品和服务价格出现较快上涨趋势，部分地区和行业出现经营者串通涨价、哄抬价格和变相提价等价格违法行为，推动价格不合理上涨，扰乱了正常的市场经济秩序。因此，根据《价格法》的有关规定，国务院决定对原《处罚规定》进行修改，以严厉打击价格违法行为，抑制价格的不合理上涨，保护消费者和经营者的合法权益。

国务院法制办、发展改革委负责人就根据此决定新修订的《价格违法行为行政处罚规定》以下简称《处罚规定》回答了新华社记者的提问。

提高罚款额度

新修订的《处罚规定》主要作了以下修改：一是提高

了罚款的额度。

新修订的《处罚规定》对相互串通、操纵市场价格、低价倾销、价格歧视以及不执行法定的干预措施、紧急措施的行为，将罚款额度由原来的3万元以上30万元以下和4万元以上40万元以下“提高为10万元以上100万元以下”；

对哄抬价格、价格欺诈及不执行政府指导价、政府定价等违法行为，将罚款额度由原来的2万元以上20万元以下“提高为5万元以上50万元以下”；

对变相提高或者压低价格的行为，将罚款额度由原来的1万元以上10万元以下“提高为2万元以上20万元以下”。

二是对违法行为情节严重，拒不改正的，新修订的《处罚规定》扩大了公告的范围，而限于在经营场所公告。

行业协会操纵物价受罚

新修订的《处罚规定》明

确，行业协会如果有组织经营者相互串通，操纵市场价格以及捏造、散布涨价信息哄抬价格等行为的，价格主管部门可以处50万元以下的罚款；情节严重的，社会团体登记管理机关可以依法撤销登记。

必要时政府可干预价格

为了防止经营者利用市场波动串通涨价、哄抬价格等，损害消费者和其他经营者的利益，保持价格总水平基本稳定，《价格法》第三十条明确规定：当重要商品和服务价格显著上涨或者有可能显著上涨，国务院和省、自治区、直辖市人民政府可以对部分价格采取限定差价率或者利润率、规定限价、实行提价申报制度和调价备案制度等临时价格干预措施。

《价格法》第三十九条明确规定，经营者不执行法定的临时价格干预措施的，责令改正，没收违法所得，

并可以处以罚款。这次修改《处罚规定》，加大了对不执行临时价格干预措施的处罚力度，将罚款额度由原来的4万元以上40万元以下“提高为10万元以上100万元以下”。采取临时价格干预措施的具体条件、范围和程序，由国务院价格主管部门即发展改革委另行制定。

1月9日，国务院常务会议强调，要加强对重要生活必需品价格监管，根据《价格法》的规定，近期采取临时价格干预措施，对达到一定规模的人民群众生活必需品生产企业实行提价申报，达到一定规模的生活必需品批发、零售企业实行调价备案制度。

依照《价格法》的规定，在必要的特定时期采取临时价格干预措施，有利于抑制市场价格不合理上涨，不会改变企业的市场主体地位，不会影响企业的正常经营。

新华社记者 张景勇

京沪高铁春节前正式动工

举世瞩目的京沪高速铁路工程动工在即。记者昨天获悉，京沪高铁建设正在紧张筹备中，预计于春节前正式动工。

此前，铁道部部长刘志军在全国铁路工作会议上表示，京沪高铁建设准备工作目前已全部就绪。据悉，京沪高铁工程总工期为60个月，其中，征地拆迁6个月，工程施工46个月，联调联试8个月。

据了解，为确保京沪高铁春节前达到动工条件，目前有关方面正在紧锣密鼓地进行开工前的准备工作。其中京沪高铁沿线四省三市已陆续启动征地拆迁工作。江苏省境内沿线6市正在进行征地拆迁的调查摸底工作，预计宣布开

工后，江苏省将在基本没有拆迁任务的路段第一批开工7个工点。与此同时，京沪高铁安徽段征地拆迁也将启动。

按照计划，到春节前，京沪高铁全线将有23处具备动工条件，春节后全线另有45处达到后续开工条件，至5月份，京沪高铁将实现全线开工。

京沪高铁是《国家中长期铁路网规划》中投资规模最大、技术含量最高的一项工程，是中国第一条具有世界先进水平的高速铁路。该铁路正线全长约1318公里，设计时速350公里。通车后，北京至上海的列车运行时间只需大约5个小时。

快报记者 于祥明

一个塑料袋3毛钱，你用吗？

塑料购物袋收费已成定局。1月12日，记者采访塑料制品业业内人士了解到，目前炒得最热的0.3元/个的定价，实际上商家仍有0.1元左右/个的利润空间。

据悉，国家质检总局正在抓紧进行塑料购物袋国家标准的修订工作，预计1个月后将有望出台。

厂家被禁塑料袋成本1毛

广州市开利塑料制品厂总经理陆鹏良告诉记者，根据塑料袋大小、薄厚、强度的不同，塑料袋的定价有所区别。

目前广州市场上所用的、将被禁用的超薄塑料袋，也有多个规格，“集贸市场那些用来装菜的红色、黑色塑料袋，厚度连0.025毫米都不到，所用材料都是再利用的塑料树脂，每个塑料袋成本在2分钱到4分钱之间，一家小型塑胶工厂每天能产出三四吨这种塑料袋。”陆鹏良介绍说，“水果店、超市用的塑料袋厚度约为0.025毫米（载重3-5公斤，多加线形材料可增加拉力和韧性，下同），重量约为5克，是目前市面上使用率最高的塑料袋类型，这类塑料袋成本价在0.1元左右”。

卖3毛 商家厂家各赚5分

据了解，目前塑料原料塑料树脂价格为1.2万元/吨，而厚度为0.05毫米的塑料购物袋使用的多为新塑料树脂，所需原材料成本费用约为0.12元，再加上人工、设备折旧率等其他成本，一个厚度为0.05毫米（载重5公斤以上）的塑料购物袋成本价大约为0.2元。“行业内都认为0.3元/个的价钱比较合理，是因为这个价格可使商家和塑料袋生产厂家各赚0.05元/个的利润，应该是商家和塑料袋生产企业都能接受的价格。”陆鹏良分析称。

市民商家返利奖励提布袋者

记者12日在广州天河商圈街头随机访问了20名购物市民，市民“抗拒收费”的情况明显有改观，一些年轻市民更表示“不会等到6月1日，从现在起就有意识地用环保布袋购物。”邢婆婆更是精明，她向商家提了建议，如果有市民主动提菜篮、布袋购物，商家应该在其购物值里返利1%~2%，“就比如买了30元的东西，超市就给我0.3元的优惠，有奖拿大家积极性当然高啦！” 据《信息时报》

中国前驻法大使吴建民新书披露——中美撞机事件处理内幕

中国外交学院院长吴建民新著出版发行，披露中国在处理中美撞机事件等重大外交事件中鲜为人知的内幕故事。书中披露，2001年4月1日中美撞机事件后，考虑到中美关系的持续紧张，江泽民主席指示“道歉放人”。



撞落中国战机的美军侦察机在海南陵水机场拆解。新书社图片



吴建民

外交学院院长、中国前驻法大使吴建民著的《外交案例》近日由人民大学出版社出版。19个经典案例的剖析、40年外交经验的总结，展示了吴建民多年来对于外交的探索和实践。记者日前在北京外交学院专访了吴建民院长，长达近1个小时的专访中，他侃侃而谈自己外交生涯，指出自己写书的目的就是要揭开外交的神秘面纱，让老百姓“看得懂”外交。

记者：听说您书中的有些内容是首次披露，能不能

谈谈这方面的内容呢？

吴：比如，在“9·11”事件发生之后仅5个小时，江泽民主席就打电话给布什总统。这个我当面请教过江主席，他给我讲了一番话，在这个书上发表，我认为讲得很深刻，他的核心的话就是中美两国人民是友好的，很多无辜的人死去，中国人民当然要表示同情啊，人心都是肉长的。这是中国的文化，“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”，中国人是考虑自己也考虑同他人关系的，当时一个电话打

去，布什很感动。

当时我们光知道报上打了电话，讲了什么内容，不知道江主席怎么考虑，我想现在把江主席的考虑讲出来，那也是很感动人的。我认为，这个行动，是外交上很成功的行动，影响巨大。因为“9·11”时，布什刚上台不久，当时他正在犹豫，谁是敌人，江主席的这个行动，我那天在发布会上讲，我说从某种意义上讲，胜过雄兵百万。

再比如撞机事件，撞了，怎么处理？江泽民主席到

拉丁美洲访问去了，留下一句话，“道歉放人”，这个指示非常明确，因为这个事情长期僵持中美关系会紧张，美国国内的老百姓情绪，中国老百姓的情绪全上来了。

中美关系出现一种持续的紧张，对中美关系发展是不利的。这个时候外交官的作用就体现出来了，比如，我们的高级外交官、当时外交部主管美国的官员和美国大使见面，他就用一个很简单的例子说服对方，他说，在美国经常出现车祸，一个车毁人亡，一个车虽然撞坏了，但人还是安全的。现在见到车毁人亡的家属，你说个“I'm sorry”，行不行？

这就是外交官的智慧，他把非常复杂的问题简单化了，就是人们讲的常理，人之常情。美国大使一听，有道理啊，所以就在做文章了，从英文来讲他用：“apologize”，这是很重的一个词，“I'm sorry”，这是美国人挂在口上的，都是可以讲的，这就是道歉，“I'm sorry”就是一种道歉。最后美国方面给中国写信，“very very sorry！”这个翻译成中文可以翻成“道歉”啊。问题就化解了，所以我觉得，这就是外交官的智慧。 据《广州日报》

大学自主招生考试命题——笔试罗密欧 面试周老虎

昨日四川大学自主招生笔试开始，来自全国各地的将近1000名考生参加了一整天的笔试和面试。很多学生和觉得考试命题巧妙，不论笔试和面试都让人耳目一新，周老虎、朱丽叶、罗密欧也进入了试题。

笔试科目是语文、数学和英语。“朱丽叶和罗密欧的死是必然的吗？”这样的问题出现在语文试题中。一位刚走出考场的女生吐了吐舌头说，

“按照戏剧发展来说，我回答是必然的。”

面试分为两个步骤，一分钟的自我介绍和专业知识和综合提问。一位考官的提问彻底难住了一名男生，“对华南虎事件的真伪，你是怎么看待的？”“我读高三学习紧张，这个事情不是太清楚……从其他同学那里听说了一些，好像是有人炒作华南虎……” 据《成都晚报》

refine 瑞风
开创精实商务新时代

苏物荣获江淮2007年度营销创新奥斯卡奖

苏物真情推出贷款“0”首付

江淮瑞风江苏苏物特约销售服务店

城北展示中心：中山北路607号(下关电厂旁) 销售热线：025-58833567 58826567
城南瑞风展示中心：大明路37号(大明路二手车交易市场旁) 销售热线：025-52641528 52641628 24小时售后专线：025-86210707

瑞风·祥和

全球风尚——崭新的欧派经典风格
尊崇享受——360度人性科技设计
轻松商旅——自由舒适的超级空间
游刃有余——独一无二的完美操控
安全呵护——移动的安全商务堡垒

China UniCom 中国联通

瑞风2.0 超值贺岁版限量热卖中...

送2000元油卡
送08全年交强险(限车型)
送1880元自助装潢套餐

销售热线：025-58833567 58826567
销售热线：025-52641528 52641628 24小时售后专线：025-86210707